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COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE

 MARDI 6 FEVRIER 2024 18h00

Etaient présents au Conseil d’école de ce jour :

Madame Verrier Laurence directrice de l’établissement

L’équipe enseignante :

Lalu Pauline, Binson Isabelle, Bignon Charlotte, Le Cann Cécile, Carré Sabrina, Le Pogam Morgane, Rumin Véronique, Adeline Robert, Soum Nathalie, Mora

Suero Lydia, Laura Jubin, Ferrand Auriane, Sémézies Chloé, Simon Pauchet, Kevin Couturier.

Directeur(ices) des CLAE : Mme Ruffien Véronique, M.Salettes Stéphane, Mme Cathy Freundenthal, Mme Faure-Rolland Virginie

Représentants des parents d’élèves élus :

Mesdames : ALABARRO Isabelle, GALLOY Séverine, GERARD Anaïs, PORTES Durgyka, ROCHER Amandine, TAMINNE Sophie, LEMONNIER Ninon,

LEMOINE Sandrine, GOYON Alice, MURILLO Cynthia

Messieurs : MACHOT Camille, BOUCHE Arnault,

Représentant mairie délégué aux affaires scolaires :

Absents :

Excusés : IEN : Mme Dubié Karine

Psychologue scolaire : Oiry Viviane

Maire de quartier Mme Dufraisse

Enseignantes :

A l’ordre du jour les points suivants sont abordés :

- effectifs et prévisions 2024/2025

- rappel de dates

- protocole PHARE : vote pour règlement intérieur.

- travaux 

- attribution téléphone portable école

- problème avec les vidéos projecteurs

- exercices PPMS et incendie

- remplacement ATSEM

- CLAE actions

- Labellisation G 2024 et les étudiants en formation BP JEP’s

- Evaluations nationales CP

- Rendez-vous parents/enseignants

- Les APC

- Projets pour la période de novembre 2023 à février 2024

- AESH

- piscine

- retard parents en cas de grève

- Questions diverses des parents d’élèves élus.



Points à l’ordre

du jour

Compte-rendu

Remarques

Effectifs et prévisions

Effectifs

2023/2024

TPS 0

PS 42

MS 42

GS 40

CYCLE 1 124

CP 40

CE1 30

CE2 49

CYCLE 2 119

CM1 38

CM2 46

CYCLE 3 84

élémentaire 203

Total 327

Prévisions par niveau

2024/2025

TPS 0

PS 45

MS 42

GS 42

CYCLE 1 129

CP 40 + 9 = 49

CE1 40

CE2 30

CYCLE 2 110

CM1 49

CM2 38

CYCLE 3 87

élémentaire 197

Total 326

Rappel des dates Carnaval : jeudi 4 avril 2024

Fête de l’école : vendredi 28 juin 2024

Dates du prochain conseil

d’école

Mardi 18 juin 2024 à 18h00.



Lecture du point sur le programme PharE a ajouté au règlement intérieur :

« Le programme pHARe : un plan de prévention à destination des écoles et des établissements pour lutter contre toute situation de

harcèlement ou de cyberharcèlement au plus tôt. »

Le programme pHARe repose sur la mobilisation des équipes éducatives:

● une "équipe ressource" (5 par collège, 5 par circonscription du premier degré) est chargée de mettre en œuvre le

protocole de prise en charge des situations de harcèlement dans chaque circonscription du 1er degré et dans chaque

établissement du 2d degré, dans toutes les académies. Elle suit à cette fin une formation académique de huit journées

sur deux ans, consacrée aux situations de harcèlement et de cyberharcèlement et notamment des faits d’intimidation et

à leur prise en charge et au repérage.

● 4 enseignants dans l’école sont les référents pour une année scolaire.

Le protocole articule notamment la méthode de la préoccupation partagée, à laquelle les équipes ressources pHARe sont formées,

avec le signalement des faits aux services départementaux et au procureur de la République lorsque cela est nécessaire.

Lors des premiers entretiens pour améliorer le climat de classe, tous les parents des enfants concernés ne sont pas forcément

informés en amont ; ils le seront si les difficultés persistent. »

Il y a 3 niveaux dans ce protocole :

Niveau 1 : méthode la préoccupation partagée.

Niveau 2 : signalement pour harcèlement au Rectorat.

Niveau 3 : signalement au procureur de la République.

Vote : 29

Pour : 29

Contre : 0

Abstention : 0

Travaux

Les parents évoquent le problème du rangement des trottinettes dans le local vélo de l’école ou à l’extérieur de l’école.

Le problème sera soulevé auprès du responsable travaux.

Le problème de ventilation de la classe jaune a déjà été évoqué auprès du responsable des travaux qui sait à qui s’adresser.

Le revêtement amortissant de la cour : le sol sera remplacé mais notre école n’est pas prioritaire. L’école participera au projet cour

oasis pour obtenir un aménagement.

Un point travaux a été fait avec le nouveau responsable des travaux :

- volets bloqués dans la classe du rez-de-chaussée élémentaire

- fuite au niveau du velux dans la classe du rez-de-chaussée élémentaire

- souci de la lumière dans toute l’école

Problèmes récurrents Les vidéos projecteurs ont pour la plupart d’entre eux plus de 10 ans. Ils commencent tous à dysfonctionner.

Est-il envisager de les remplacer ?

Attribution téléphone

portable école

Nous avons un nouveau numéro de téléphone sur l’école : 06 64 58 67 19.

Début février 2024, la ligne fixe ne sera plus en service.

Comment faire en cas de risques chimiques ? (les téléphones portables ne passent pas)

PPMS et exercice

d’évacuation

PPMS risques chimiques : il a eu lieu le 18 décembre 2023 en présence de parents d’élèves élus .Il a été remarqué des

dysfonctionnements. Plusieurs mails ont été envoyés à la mairie pour le signaler : difficultés pour prévenir le claé maternel,

problème avec les classes ou bureau direction dont les grilles ne ferment pas. Aucune réponse apportée par la Mairie.

PPMS intrusion : un 2
ème

PPMS intrusion va avoir lieu mais les enseignants ne seront pas prévenus.

Remplacement Atsem

Pour des raisons de santé, une atsem est à mi-temps. Il avait été convenu par la Mairie qu’elle serait en doublon avec une atsem à

plein temps (qui la remplaçait pendant son arrêt). Mais, l’atsem remplaçante a été envoyée sur une sur une école. Et comme la

personne qui est à mi-temps a une délégation syndicale, elle est amenée à ne pas être présente sur l’école, ce qui a pour

conséquence qu’une classe se retrouve sans atsem.

CLAE présentation des

actions et du fonctionnement

CLAE ELEMENTAIRE :

27 élèves le matin, 184 le midi, 95 le mercredi midi et 131 le soir. Il manque 2 animateurs. 3 nouveaux animateurs viennent

d’intégrer l’équipe. Un animateur sera peut-être mutualisé avec la maternelle ( midi en élémentaire - soir maternelle). Un PPMS

sera mis en place courant mars. Concernant les exercices incendie, un autre sera prévu sur un temps du soir.

Malgré les sous effectifs, les CLUB ont lieu le midi. Le club intergénérationnel a débuté les rencontres. Il y a aussi un club échec,

un club danse du monde, un club jardin, un club football et un club art. A cause du manque de personnel, certaines salles sont

fermées pour que les CLUBS aient lieu.

Les projets passerelle sont en préparation.

La mise en place d’une passerelle CM2 –collège : la liaison école-collège est avec les enseignantes mais il y aura des passerelles

avec les CM2 de Musset et Nougaro afin que les futurs 6
ème

se connaissent quand ils arriveront au collège.

Un projet de percussion a lieu tous les 15 jours avec un intervenant. Ce projet est suivi par les autres CLAE du même secteur. Il y

aura un événement festif.

ONE : Le CLAE essaie de communiquer sur ONE.

Une journée festive aura lieu avant chaque vacance.

Le projet serviette en tissu se déroule bien. Au niveau des enfants, il y a peu de serviettes égarées. Les familles participent

volontiers au lavage. Il faut parfois solliciter mais il y a une quinzaine d’avance pour le moment.Certaines familles se sont

proposées comme personnes ressources en cas de problème.

La nouvelle application MAELIS

Il y a un double fonctionnement pour les départs : format papier et nouvelle application. Presque toutes les familles ont utilisé la

nouvelle application.

Le CLAE présente ses excuses car cette nouvelle application demande beaucoup de temps pour entrer les données.

Un enfant qui n’est pas inscrit à la cantine et qui y reste, la famille sera majorée de 50% du tarif le plus élevé,et de 30% pour une

arrivée après 18h30 en cas de retard.

Demande des parents d’élèves élus :

- Les familles aimeraient être plus informées sur le déroulement des CLUBS qui sont proposés par le CLAE.

- Le suivi pour les choix alimentaires est plus difficile car il faut aller chercher l’information.

CLAE MATERNELLE : Depuis septembre jusqu’au 15 janvier, le CLAE a fonctionné en mode garderie. Plusieurs projets n’ont pas

pu avoir eu lieu à cause de ce fonctionnement garderie.

La directrice adjointe compte parmi le personnel encadrant.

PPMS intrusion : le PPMS a parmi de mettre en avant les difficultés et les points à améliorer. Des exercices seront mis en place

pour que les élèves apprennent à se regrouper.

La poignée du portail est difficile. De nombreux parents laissent le portail ouvert ce qui entraîne un problème de sécurité.



A partir de la rentrée, les parents ne pourront plus entrer dans l’établissement. Les parents resteront dans le hall.

Question des parents : le CLAE est monde garderie quant est-il du tarif appliqué ? Le tarif est identique à un fonctionnement

classique sauf que le service n’est pas le même. Serait-il possible d’avoir un tarif pour le mode garderie ?

Demande des parents d’élèves élus :

Pourquoi les parents ne signent-ils plus le cahier ? L’application permet de rentrer l’heure de départ automatiquement.

Où en est-on des serviettes en tissu ? Le mobilier a été commandé, il devrait arriver en mars.

Les familles aimeraient être plus informées sur les activités qui sont proposées par le CLAE maternel.

Labellisation G 2024

Et les étudiants en formation

BP JEP’S

La labellisation G2024 s’arrêtera en juin 2024. Nous sommes en train d’organiser la rencontre avec des joueurs professionnels et

éventuellement aller voir un match avec les CM2.

Nous réfléchissons également comment finaliser cette labellisation.

Pour les BP JEP’s, un centre de formation d’éducateurs sportifs voisin de l’école, s’est proposé de venir faire des interventions

avec leurs étudiants.

Le jardin pédagogique

Cette année, ce sont les enseignant(e)s qui le souhaitent qui s’occupent avec leur classe du jardin pédagogique.

Une fête du jardin aura peut être lieu, elle reste à organiser.

Evaluations

CP

Conformément à la commande institutionnelle, tous les élèves de CP doivent passer les 2èmes évaluations nationales. Elles ont

eu lieu du 15 au 26 janvier 2024. Les résultats permettent de cibler des élèves fragiles ou très fragiles. Les aménagements à

mettre en place sont recherchés en équipe lors de l’analyse de ces résultats.

Rendez-vous

parents/enseignants

Tous les enseignants de l’école ont proposé aux parents de leur classe de les recevoir afin de faire le point sur le 1
er

trimestre.

Les APC
Les APC ont débuté en P2. Elles ont lieu chaque lundi et jeudi de 11h30 à 12h15.

Projets pour la période de

novembre 2023 à février

2024

Projets pour toute l’école :

- rugby : Labellisation G2024

Projets pour la maternelle :

- Dans le cadre de notre fil conducteur de l’année, le vivant, nous avons démarré un projet autour du corps humain, de la santé et

de l’hygiène. Durant la période 3, nous avons travaillé sur le projet « Un corps tout propre » avec des ateliers de brossage de

dents, lavage de main, bain du bébé et pour certaines classes, fabrication de savons.

- Les Grandes Sections ont participé à une rencontre jeux d’opposition à la Maison du judo avec fabrication de tous les GS d’une

flamme olympique en arts visuels. La rencontre s’est inscrite dans une séquence jeux d’opposition menée durant plusieurs

semaines à l’école (en classes entières)

- Projet cartes de voeux : comme chaque année, tous les élèves ont fabriqué une carte de voeux destinée aux familles et sont allés

les poster dans la boîte aux lettres du quartier.

- Le projet chorale se poursuit chaque semaine

- Le projet jardin reprend avec des semis au jardin ou en classe.

- Les GS jaune et violette participent à un passeport pour l’art : Amérique Latine.

Projets pour l’élémentaire :

Pour le cycle 2 :

Toutes les classes de cycle 2 ont bénéficié de séances de rugby, de piscine ou d'athlétisme. 

Concernant les activités culturelles, les élèves ont pu se rendre au cinéma voir 'Une vie de chat' ou au centre culturel de saint

Cyprien voir une exposition de C. Durante.

Certaines classes ont visité le jardin du Muséum, d'autres ont mené différentes actions autour de l'équilibre alimentaire ou la

protection de la nature.

Pour le cycle 3 :

Intervention en hand-ball avec les BP JEPS, natation pour toutes les classes.

Poursuite du passeport pour l’art pour certaines classes, intervention au sujet des risques majeurs, sur la légion d’honneur ou

l’équilibre alimentaire.

Un projet autour des champignons a été mis en place.

Une classe transplantée a eu lieu du 22 au 26 janvier sur les thèmes du ski et réintroduction de l'ours dans les Pyrénées.

AESH

8 AESH pour 14 élèves notifiés dont 10 en AVSI. (accompagnement individuel). Les AESH accompagnent les enfants pour

lesquels un handicap est reconnu par la MDPH (Maison des personnes handicapés). Il manque au moins 2 AESH sur l’école.

Piscine

Toutes les classes d’élémentaire sont allées à la piscine, sauf la classe de CE2.

Il a été encore très compliqué d’avoir des parents avec agrément nous accompagnant. La piscine est une demande institutionnelle.

Est-ce que la Mairie ne pourrait-elle pas mettre à la disposition des écoles des maîtres nageurs supplémentaires pour éviter de

solliciter les parents ?

Retards parents

Il y a tous les jours une dizaine d’élèves qui arrivent en retard. L’équipe enseignante souhaite rappeler que l’assiduité scolaire

commence par le respect des horaires. Les familles concernées par les retards quotidiens pourront être reçues par la directrice afin

de rappeler la notion d’assiduité scolaire.

Nous avons des parents qui arrivent très en retard lors de la journée en raison de la fermeture du claé et de la cantine. Il en a été

de même à 16h00.

Questions diverses des

parents d’élèves élus.

Utilisation des mails ONE : certaines classes utilisent ONE, le mail de l’école, le cahier de liaison. Les moyens de communication

sont variés.

ONE : pas d’accès pour la classe pour la classe jaune en maternelle. Les familles le regrettent. Mme Le Pogam étant remplaçante

ne l’a pas mis en place.

Système de couleur pour le comportement, pourquoi s’est affiché à la vue de tous ?

L’intérêt est de responsabiliser chaque élève face à son attitude. Le fait de voir où il en est lui permet d’améliorer son attitude.

Les toilettes : la propreté des toilettes est remise en cause.

L’utilisation de la bibliothèque : l’usage est varié. Certaines classes y vont chaque semaine, d’autres tous les quinze jours…Les

maternelles y vont sur le temps du CLAE.

La qualité et la quantité de la cantine : certaines familles trouvent que les quantités ne sont pas suffisantes.



Les festivités : les événements sont difficiles à organiser, les délais sont trop importants 3 mois.

La soirée des étoiles : beaucoup de personnes sont venues et étaient ravies.

L’association des parents remet un chèque d’un montant de 1000 euros à la Coopérative Scolaire de l’Ecole.

Procès verbal de la réunion du conseil d'école du 06/02/2024

21h00

Le secrétaire de séance La directrice

Sabrina Carré Laurence Verrier


